

# По секрету всему свету



Газета детской организации «РИТМ» выпуск № 8

Главное в выпуске: Жизнь в «Муравейнике» -  
летняя оздоровительная смена 2017

## Калейдоскоп событий в «Муравейнике».

Ура! Наконец начались каникулы!!! Теплая пора! Голубое небо, яркое, как пламя, солнышко, мягкая, как пух, трава, теплые, как лучи солнца, одуванчики. Это лето!



Наконец-то мы отдыхаем. В этом году наша лагерная смена называется «Муравейник». Она посвящена Году экологии. Каждый день в лагере напоминал жизнь в муравейнике. С первого дня жизнь в «Муравейнике» закипела.

**Первый день** – организационный, был полон неожиданностей: то кисти забыли, то фломастеры не те, то проблема: на одном ватмане газета не поместилась. Оформили отрядные уголки, придумали символику отрядов, разработали законы. Творческие занятия сменялись играми на стадионе, эстафетами. Первая половина дня пролетела незаметно.

Пока ходили в столовую, «неожиданно» в школе пропали ключи от кабинетов. Оказывается, наши воспитатели придумали игру «Найди клад». Искать клад очень понравилось, потому что можно было почувствовать себя кладоискателем. Поиск провели по всем правилам: прочли зашифрованные записки, искали в тайниках подсказки, ориентировались на местности, преодолели все препятствия, разгадали головоломки, прошли по индивидуальным маршрутам. В итоге каждый отряд нашёл ключ от своего кабинета. Первыми нашли пропажу отряд «Лучики», вторыми «Импульс», третьими «Мандаринки». И все последующие дни лагерной смены были индивидуальны.

### День Муравья

В День «Муравья» ребята выпустили тематические и творческие газеты, отгадывали загадки и ребусы. Игры на сплочение коллектива подняли настроение отдыхающих. Работали дружно и плодотворно.

### День насекомых и птиц

Дети младшего и среднего отрядов уточнили знания о насекомых, их разнообразии, отличительных признаках, питании, способах передвижения. Каждый отряд оформил газету, как итог исследовательской работы. Ребята старшего отряда помогали высаживать цветы в гazonы и клумбы, провели игровую программу для малышей.



## День защиты детей.

1 июня в нашем лагере был «Праздник детства». Путешествие в страну детства вместе с волшебной палочкой, ведущими получилось необыкновенным. Игра-рассказ «Вспомним детство золотое», вернувшая нас во времена детсадовского возраста, получилась весёлая и радостная. Развлекательные конкурсы всем подарили хорошее настроение. Ребята участвовали с большим удовольствием. Мини-сценки учили работать в команде, помогать другу. Финал был незабываемым. Все участники праздника встали в круг, Надежда Васильевна зажгла свечу. Мы передавали огонек со словами: «Я дарю тебе тепло и ...» Каждый говорил то пожелание, что желал рядом стоящему другу. Детство, прекрасная пора, а Праздник детства – здорово!

### ПРАЗДНИК РУССКОЙ БЕРЕЗКИ

День был посвящен воспитанию любви к родной русской природе, берёзе, как символу России. В ходе праздника звучали легенды о берёзе, русские народные песни, потешки, ведущие



рассказывали интересные факты о дереве. Оказывается, береза может подсказать благоприятную дату посева, предсказать погоду, и виды на урожай лучше любого лунного календаря. Конкурс стихов о берёзе добавил лиричности. Дети хорошо подготовились к празднику.



Творческая самостоятельность в создании художественных образов, праздник сделала неповторимым, замечательным. В народных традициях берёзку «заломали», косы ей заплели лентами, украсили венками, желания загадали. В конце праздника водили хоровод вокруг берёзы. Это был неповторимый, красивый праздник из всех.



### День друзей

«Солнечным Утром мы с улыбкой пришли в наш лагерь. В этот день был День друзей. Там наши вожатые и воспитатели устроили большой праздник. Было множество конкурсов. Главное в празднике то, что все поняли, что дружба настоящая – это главное в жизни, нельзя предавать или подставлять друзей. Мы веселились. Вообще было очень интересно и весело.»



### День зелёной планеты

Работа на пришкольном огороде. Занятия в отрядах на экологическую тему «За природу в ответе и взрослые и дети». Выпуск и распространение экологических листовок.



«**День Улыбки** запомнился добрыми улыбками, добрыми делами, сплочённой работой в команде».



### **День А.С.Пушкина**

«В литературной гостиной мы вернулись во времена А.С. Пушкина. Звучали стихи, сказки, театрализованные отрывки произведений. Здорово получилось. Спасибо нашему библиотекарю, Наталье Николаевне Лошкарёвой».

### **День безопасности**

Прошла акция «Добрая дорога». После завтрака к нам в лагерь приехали сотрудники ГИБДД. Они рассказали о том, какие правила дорожного движения обязаны соблюдать дети во время каникул. А потом было куча вопросов от детей: «Где кататься на велосипедах, тем, кто не достиг 14 лет, где можно кататься на роликах, почему взрослые сами нарушают правила на дороге и т. д.» Выпустили и разнесли по селу листовки, на которых прописали обращения к жителям села о том, что правила безопасного движения должны соблюдать все.



### **День ЗОЖика**

Нам понравился тем, что мы работали как одна команда. Каждый отряд представил свой проект по теме о здоровом образе жизни. «Лучики» доказали, что овощи и фрукты нам просто необходимы, если мы хотим вырасти здоровыми. «Мандаринки» исследовали проблему сквернословия, доказали, к чему приводит сквернословие. Подчеркнули важность добропорядочного взаимоотношения. «Импульс» представили проект «Употребление энергетиков. Что выбираешь ты?». Вопросы отряды затронули важные, нужные. Было слушать интересно.

### **День именинника**

К нам в гости приехал клоун Клёпа. У нас было шоу мыльных пузырей. Малыши очень радовались, когда у них получались огромные пузыри и длинные разноцветные, как радуга, змейки».



## День эколога

Уроки Лесовичка и Ведуньи в школьном парке, экологический марафон, экопереселение лягушат, экодистка окружающей среды, эковикторина, выявление «браконьеров» имели большое воспитательное и познавательное значение. В конце дня Лесовичок и Ведунья поблагодарили всех ребят за работу и вручили каждому сладости.



## День олимпийца

Малая школьная олимпиада состояла из метания гранаты по цели, стрельбы из пневматической винтовки, кросса, эстафеты, езды на велосипеде с соблюдением ПДД. Сам «главный регулировщик» проводил уроки грамотной езды, регулировал опасные перекрёстки, следил за безопасностью на дороге.



## День профориентации школьника

По программе профориентации к нам в лагерь приезжали представители филиала Томского аграрного колледжа. Преподаватели знакомили нас с профессией бухгалтера, продавца-кассира. Кондитерскому мастерству, расписывать пряники, мы учились у квалифицированных поваров. Побывав на экскурсии в лесопитомнике, мы узнали, как выращивают саженцы кедра, хвойных пород деревьев. На пилораме в селе Подгорное нам рассказали и показали как обрабатывается деловая древесина. Но больше всего запомнилась экскурсия в ветеринарную лечебницу. Доктор-ветеринар лечил маленькую собачку.



## День правовой грамотности

Главный специалист КДН С.В. Дьячкова провела урок правовой грамотности для детей лагеря. По окончании встречи в отрядах «Лучики» и «Мандаринки» прошел конкурс рисунков на правовую тематику: «Мои права и обязанности»; в старшем отряде «Импульс» – викторина «Имею право, но обязан».



## День моды

Уважаемые читатели – взрослые и дети! День моды - необычный день. У нас впервые проходил конкурс моделей одежды из бросового материала. Из чего только не создают творческие люди одежду. Конкурсанты представили наряды, сделанные из полиэтиленовых сумок, пакета для мусора, салфеток, гофрированной бумаги, подарочной упаковки, дисков от компьютера, пластиковых бутылок.



## День юного редактора

Все желающие приняли участие в выпуске сегодняшнего номера школьной газеты. Что получилось судить Вам, дорогой читатель. Мы старались.

## День закрытия лагерной смены.

День в «Муравейнике» начинался с 9.00. заканчивался в 14.30. Режим лагеря очень плотный и насыщенный. Поверьте, дел было огромное количество, и все они значимые. Успешное участие для каждого ученика отмечалось рейтингами, по которым, суммируя, можно определить самого успешного воспитанника в лагерной смене, а кроме этого поменять рейтинги-балы в нашем «супермаркете» на поощрительные призы. День завершался значимым делом, большим мероприятием.

С задачей: сделать отдых детей занимательным, насыщенным, полезным учителя школы справились. Во время лагеря вместе с нами работали Мушкинина О.В., Рыбникова Ж.А., Вольхина Н.В., Ващенко Н.В., Крахмелец Н.Н., Ушакова А.Н., Бадурев В.А. Вожатыми в отрядах были девушки 9 класса Николенко Вита, Ушакова Ксения, Матвеева Ксения. Вкусно нас кормили О.Н.Васильева и Л.Ю.Ващенко. Всем большое спасибо!

Юнкоры отрядов «Мандаринки», «Лучики», «Импульс»  
Руководитель Вольхина Н.В.

Из фотоальбома лагеря «МУРАВЕЙНИК»

